

2022年中国(郑州)黄河文化月开幕

王战营安伟出席启动仪式

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕)黄河儿女心向党,唱响黄河大合唱。9月18日下午,2022年中国(郑州)黄河文化月启动仪式在郑州美术馆新馆举行。省委常委、宣传部长王战营,省委常委、郑州市委书记安伟出席启动仪式。

省委宣传部副部长

黄玉国,省文旅厅厅长姜继鼎,省文联主席邵丽,市领导吕挺琳、陈明、虎强及国家、省、市美术家代表,沿黄九省(区)部分重点城市美术馆馆长出席活动。

近年来,我市全面贯彻落实习近平总书记“保护传承弘扬黄河文化”重要指示精神,锚定“两个确保”,紧紧围绕打造“行走河南、读懂

中国”集中展示地,全面开展“三标”活动,深入推进实施文旅文创融合战略行动,坚持以文塑旅、以旅彰文,持续挖掘黄河文化的时代价值与丰富内涵,加快规划建设“博物馆群+大遗址公园”文明展示体系,努力把郑州建设成为“炎黄子孙的寻根之地、中华文化的朝圣之地、华夏文明的体验之地、华夏国学的

教育之地”,充分展示黄河文化主地标城市特征。

本届黄河文化月以“黄河儿女心向党”为主题,联动沿黄九省(区),组织开展黄河文学艺术系列展演活动、“大河欢唱庆盛会”系列文化活动、黄河文旅系列活动、中国(郑州)黄河合唱周、“美丽郑州 炫舞世界”活动周等5大系列25项活

动,深入挖掘黄河文化时代价值,展示黄河文化魅力,讲好黄河故事,共同奏响新时代“黄河大合唱”,把黄河故事传播得更加广泛,把黄河文化名片擦得更加亮丽,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

当日,“王刚:何以黄河——当代黄河主题艺术研究展”同步开展。

“黄河奔腾看郑州”主流媒体行活动启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜)昨日,由省委宣传部、省委网信办、新华网指导,市委统战部、市委网信办、新华网河南频道主办的“黄河奔腾看郑州”主流媒体行主题宣传活动在郑州启动。省委常委、宣传部长王战营为媒体采访团授旗。新华社河南分社社长、分党组书记王丁,省委宣传部副部长平萍,省委网信办副主任翁铁军,市委常委、宣传部长陈明出席启动仪式。

王丁在致辞中表示,作为国家通讯社的派出机构,新华社河南分社始终关注河南省、郑州市的经济社会发展。近年来,分社聚焦郑州市黄河流域生态保护和高质量发展生动实践,对郑州市在抓住国家重大战略机遇、加快郑州国家中心城市建设和等方面进行深入调研,采写、播发了大量深度报道,对传

播塑造郑州形象、支持郑州城市发展起到了重要作用。新华网是新华社主办的中央重点新闻网站,秉持“网上通讯社”发展目标,不断引领传播形态变革。作为在河南区域的重要报道平台,新华网河南频道一直是海内外广大网民了解河南、认识郑州的重要途径。此次与郑州市委宣传部、市委网信办联合主办的“黄河奔腾看郑州”主流媒体行活动,是宣传郑州、报道郑州、服务郑州的最新举措。

陈明对媒体采访团表示欢迎,并介绍说,作为黄河流域规模体量最大的城市,郑州牢记总书记殷殷嘱托,主动扛牢“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”的职责使命,深入谋划实施黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设,交出了一份“幸福河”建设的优异答卷。他希望媒体记者进一步聚焦郑

州贯彻落实黄河国家战略的生动实践,一如既往点赞郑州、支持郑州。

媒体代表表示,将用自己手中的笔和相机近距离感受黄河这条幸福河带给郑州的美丽蝶变,挖掘和记录黄河之美、郑州之美。

据悉,本次活动为期两天,共有来自中央驻豫、省市30余家媒体记者参加采访调研。作为郑州市黄河文化月活动之一,“黄河奔腾看郑州”主流媒体行采访团将分别前往中原科技城、郑煤机集团、宇通集团、巩义双槐树遗址等地参观调研,围绕郑州市黄河流域生态保护和高质量发展生动实践,集中宣传郑州市在抓住国家重大战略机遇、加快郑州国家中心城市建设和、打造“四个高地”中形成更高层次的高质量发展区域增长极等方面的新气象、新作为。

王战营点赞《正观新闻》展现了主流媒体的责任与担当

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)9月18日下午,省委常委、宣传部长王战营在参加“黄河奔腾看郑州”主流媒体行主题宣传活动启动仪式间隙,来到郑州报业集团,着重了解《正观新闻》旗下“郑在办”平台运营实效。新华社河南分社社长王丁,省委宣传部副部长平萍,省委网信办副主任翁铁军,市委常委、宣传部长陈明参加活动。

让“烦心事”变成“暖心事”,让“操心事”变成“省心事”,是《正观新闻》“郑在办”平台“走好网上群众路线,践行‘我为群众办实事’”的宗旨。截至9月17日17时,“郑在办”平台共收到求助信息121666条,已处理121641条,已办结115077条。平台自上线以来,受到主流媒体和社会各界一致好评,人民网、光明日报、央视《东方时空》等纷纷报道,称赞“郑在办”平台“直面群众‘急难愁盼’,将‘怎么办’变成‘正在办’”“疏解民生痛点,‘郑在办’具有示范意义”“‘一直都在’,让百姓安心更暖心”。

王战营认真听取“郑在办”平台建设和运营情况,并对平台走好网上群众路线,践行“我为群众办实事”取得的成效给予充分肯定。王战营指出,“郑在办”平台通过“网对网”倾听群

众呼声,“心贴心”解决群众困难,让群众焦心的“找谁办”“怎么办”,变成了有呼必有应的“别担心”“正在办”,架起了党委政府和群众的连心桥,用精准高效的为民服务和扎扎实实的工作成效深刻践行网上群众路线,非常好。

“立足郑州,辐射中原,影响全国。”《正观新闻》是由郑州报业集团主办,集“新闻+政务+服务”于一体、以文化和国际视野为主打的新媒体平台,通过“独家责任”“正观早参”“黄河评论”“冬呱视频”等特色栏目,持续输出独家优质原创新闻及短视频内容。在听取《正观新闻》情况汇报时,王战营仔细询问其新闻生产及运营后指出,《正观新闻》牢牢把握正确舆论导向,弘扬主旋律、传播正能量,展现发挥了主流媒体的责任与担当,为营造经济社会发展良好氛围做出了积极贡献。

9月16日,为庆祝《正观新闻》上线两周年,“非凡十年见郑城长:观带你看郑州”大型主题报道活动启动,郑州报业集团抽调60余名精兵强将全面梳理和展示郑州10年间的蝶变与成就。王战营对《正观新闻》策划的这次主题报道活动给予高度肯定,并为《正观新闻》两周岁生日送上祝福。

2023年省重点民生实事建议公开征集

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)哪些问题您最在意?对于2023年的河南民生领域改善,您有什么想说的?昨日,记者从河南省政府了解到,我省面向社会公开征集2023年省重点民生实事建议。即日起至2022年10月20日,您都可以为您关心的民生问题建言献策。

本次意见征集涉及民生实事的重点领域,有事关您切身利益的最直接、最现

实民生问题,主要包括交通出行、就业创业、城乡住房、社会保障、社会救济、教育、医疗卫生、文化惠民、旅游发展、健康养老、环境保护、社会治理、法律援助、食品安全、公共安全等方面的事项。目前主要采取互联网络、电子邮件、信函邮递的形式征集。除上述领域外,您也可根据自己的想法在互联网络形式征集的“其他事项”一栏写出自己最关心的民生问

题,并提供建议。

征集方式有三种:可扫描省政府门户网站、省发展改革委门户网站民生实事二维码提交建议;如发送电子邮件,请将相关建议发送到 mssszjyx@126.com;如写信请寄郑州市郑东新区正光路11号省直机关综合办公楼省发展改革委综合处,或郑州市经三路25号省财政厅预算局,并在左下角注明“民生实事征集”字样。